SAP 2

SAP 1 merupakan sebuah computer karena system ini dapat menyimpan program dan data sebelum memulai perhitungannya, dan kemudian secara otomatis melaksanakan instruksi-instruksi program tanpa campur tangan manusia. Namun demikian SAP 1 merupakan mesin hitung yang masih primitif. Membandingkan computer SAP 1 dengan computer modern ibarat membandingkan manusia Neanderthal dengan manusia modern. Ada sesuatu yang tidak terdapat dalam computer SAP 1 tetapi justru terdapat dalam setiap computer modern.
SAP 2 merupakan tahap berikutnya dalam evolusi menuju ke computer modern karena SAP 2 telah dilengkapi dengan instruksi-instruksi jump (lompat). Instruksi ini akan memaksa computer untuk mengulangi atau bagian dari sebuah program. 
  Catatan : 

Kecepatan SAP 1 = 1 KHz yaitu 1 instruksi menghasilkan 6 clock
Kecapatan SAP 2 = 1 MHz yaitu SAP 2 bisa menghasilkan 1.000.000 clock/detik

1 clock = 1/1.000.000 detik = 10-6 detik = 1 πdetik
Tiap instruksi mempunyai clock masing-masing pada SAP 2
Contoh program dalam SAP 2

1. MVI A, 4H

MOV B, A

MVI A, 6 H

OUT 3H

Jika program tersebut dikerjakan computer, berapa nilai register A terakhir?

Jawab : 
A 
B

6H = 6(10) = 00000110(2)

Layar

2. MVI A, 4H
MOV B, A

MVI A, 6H

MOV C, B

ADD C

ADD C

OUT 3H

Jawab :


A




            B 


C. 

Layar 

3. MVI A, 5H

MOV B,A

ADD B

ADD B

ADD B

SUB B

OUT 3H 
Jawab: 

Layar

4. MVI A, 5H

      MVI B, 8H
SUB B

OUT 3

Jawab : 


-3H = 0000 0011



    1111 1100




       1 +



    1111 1101 =  FDH

5. MVI A,  9H

MVI B,17H

SUB B

SUB B 

MVI C, 4H

ADD C

ADD C

OUT 3H

Jawab :


A ----- > 9H = 9(10)   =  -14   =  -37   =  -33   =  -29

B ----- > 17H  =  23


C ----- >  4H

-29 = 16(10) + 13(10)

       = 1DH 

0001 1101

1110 0010


       1 +

                      1110 0011   =   E3H

6. MVI A, 87H
INR A

CMA

RAL

DCR A

OUT 3H

Jawab :

A ---- > 87H = 88H  =  77H  =  EEH  =  EDH

87H    =  1000 0111

                              1

 INR   =  1000 1000 = 88H

 CMA =  0111 0111 = 77H

RAL   =  1110 1110 = EEH

       DCR  =  1110 1101 = EDH
Beberapa Flag di SAP 2 :
1. S = Sign (tanda) Flag


S=1 --- > jika hasil operasi aritmatik menghasilkan bilangan negatif

S=0 --- > jika hasil operasi aritmatik menghasilkan bilangan positif

2. Z = Zero Flag


Z=1 --- > jika hasil operasi aritmatik menghasilkan bilangan 0 (nol)

Z=0 --- > jika hasil operasi aritmatik menghasilkan bilangan ≠ 0

Instruksi Lompat

1. JM (Jump if Minus)
Loncat jika hasil suatu operasi / instruksi menghasilkan flag 

S=1 (Jika hasilnya negatif)

2. JNZ (Jump if Not Zero)

Loncat jika hasil suatu operasi / instruksi menghasilkan flag 

Z=0 (Jika hasilnya tidak nol)

3. JZ (Jump if Zero)

Loncat jika hasil suatu operasi / instruksi menghasilkan flag 

Z=1 (Jika hasilnya nol)

4. JMP (Jump)

Loncat tanpa syarat

Contoh :
1. MVI A, 4H

MVI B, 3H

Lagi :
DCR B


DCR A


JNZ lagi


HLT

Jawab :

A 




s = 1 ; z = 0

B



s = 1 ; z = 0

2. MVI A, 4H

MVI B, 3H

Lagi :
DCR B


DCR A


JM lagi


HLT

Jawab :

A 






B





3. MVI A, 3H

Again :MVI B, 2H

Lagi   :
DCR B


JNZ Lagi


DCR A


JNZ Again


HLT

Jawab :

A 






B





3. Menghitung perkalian 4 x 5


MVI A, 00H

   Atau


MVI A, 00H

MVI B, 04H




MVI B, 04H

MVI C, 05H




MVI C, 05H
Lagi :   ADD B



Lagi :   ADD B

DCR C





DCR C

JZ Done




JNZ Lagi

JMP Lagi




OUT 3H

Done : 
OUT 3H




HLT


HLT

Prosesnya

A 




    
Layar


B





C 






4. Menghitung deret jumlah 1 + 2 + 3 + 4 + 5…………….n
Jawab :

MVI A,01H


   MVI B,04H

         MOV C, A

Ulang :   INR C

               ADD C

               DCR B

               JNZ Ulang

               OUT 3H

               HLT

Prosesnya

A 




    
Layar


B





C 






5. Hitunglah perkalian 4 x 5, terjemahkan ke dalam bahasa mesin, tentukan panjang byte dan waktu tundanya!
Jawab:


MVI A, 00H

   Atau


MVI A, 00H


MVI B, 04H




MVI B, 04H


MVI C, 05H




MVI C, 05H

Lagi :   ADD B



Lagi :   ADD B


DCR C





DCR C


JZ Done




JNZ Lagi


JMP Lagi




OUT 03H
Done : OUT 03H                                                         HLT
      HLT                                                           
Terjemahan ke dalam bahasa mesin
	Alamat
	Isi
	Mnemonik
	Panjang Byte
	Waktu Tunda

	2000H
	3EH
	MVI A,00H
	2
	 7 clk x 1    =   7 clk

	2001H
	00H
	
	
	

	2002H
	06H
	MVI B,06H
	2
	 7 clk x 1    =   7 clk

	2003H
	06H
	
	
	

	2004H
	0EH
	MVI C, 04H
	2
	 7 clk x 1    =   7 clk

	2005H
	04H
	
	
	

	2006H
	80H
	ADD B
	1
	 4 clk x 5    =  20 clk

	2007H
	0DH
	DCR C
	1
	 4 clk x 5    =  20 clk

	2008H
	CAH
	JZ 200EH
	3
	10 clk x  4  =  40 clk

	2009H
	0EH
	
	
	  7 clk x 1   =    7 clk

	200AH
	20H
	
	
	

	200BH
	C3H
	JMP 2006H
	3
	10 clk x 4   =  40 clk

	200CH
	06H
	
	
	

	200DH
	20H
	
	
	

	200EH
	D3H
	OUT 03H
	
	10 clk x 1   =  10 clk

	200FH
	76H
	HLT
	1
	  7 clk x 1   =    7 clk


Panjang Byte = 2+2+2+1+1+3+3+1

                      = 15 Byte

Waktu Tunda = 7+7+7+20+20+40+7+40+10+7
                       = 165 clock

                       = 165 µs

4H  6H





4H





6H





4H  6H  AH  EH





4H  





 4H





0EH





0FH





4H  3H   2H   1H   0H





3H  2H   1H   0H   -1H





4H  3H





3H  2H   





3  2  1  0





2  1  0  2  1  0  2  1  0





0  4  8  12  16  20





4





5  4  3  2  1  0





16 H





0F H





1  3  6   10   15





4   3   2   1   0





1   2   3    4    5








